

随意摆放 电线乱扯 无人看守

# 快速充电站“遍地开花”隐患多



## 雨中助人

7日，在市中区中天步行街，一辆电动三轮车不幸泥泞，几位陌生路人冒雨将三轮车推出。 [记者 王正 摄]

**晚报讯** (记者 李俊 摄影报道)“一部快速充电器的价格从几百元到两千元不等,也可以选择与生产厂家合作,店主提供安装的场地,厂家免费安装设备,收益双方各占一半,经营好的话,一个月至少有100多元的收入。”在振兴路上一修车摊师傅告诉记者。近日,记者调查发现,我市很多有店面的经营者,都“顺便”安装了快速充电器,快速充电虽然为市民提供了快捷充电的便利,但是存在着很大的安全隐患。

2日,记者走访发现,几乎每一个街道都有快速充电站,最多的地方,每隔几百米就有一家,这种黄颜色的快速充电器并不大,投币就可以使用。记者还注意到,这些快速充电器往往被经营者随意摆放,有的甚至在路边绿化树上钉个钉子就挂上。电线胡乱缠绕,杂乱无章,有些电线接头甚至直接丢在地面上,不仅影响市容

市貌,如果遇到降雨天气,其漏电的隐患,让人不得不捏一把汗。

“我花了2000元,购买了2台给电动车充电的快充,这种快充可投币使用,只要将机器放置在一个方便使用的地方,扯上电线就行,到晚上再弄回店内,根本不需要人看着。这种快速充电器,一元可以充10分钟,二元可以20分钟,充10分钟大约能行驶6公里,每天能赚40-50元。”在龙头路上的一家电动车专卖店的负责人告诉记者。

一位电动车经营者透露,一般来说充电器正常充电,电池可用2至3年左右,而快速充电器比恒流恒压的充电器的电流高了近10倍,严重超过电动车电池设计的充电负荷,会伤害到电池内部构造,而且快充极易引起电池充胀、鼓包等现象,还可能会引发电池爆炸。“尽管电动车充电市场的需求不小,但由于目前没有具体

的执行标准,很多快速充电器都不敢打出厂名厂址,其目的是为了在生产环节逃避职能部门的监管,因此,产品出厂时质量无法把关,而且现在充电站既没有相关的国家标准,也没有完善的法律保护,若损坏了电池引起纠纷,消费者要维权就很难了。”该经营者表示。

“最好不要太依赖快速充电器,虽然充电很快,但是会毁坏电池,曾经我有一辆新电动车,在家经常忘了充电,出门的时候才想起来,每次出门的时候就去充10分钟,虽然充电器上写着充10分钟能骑6公里,其实根本达不到,而且会随着充的次数变多,跑的公里数就越少,一次我充了30分钟,竟然只跑了2公里就没电了,我才知道电池被毁坏了。”有着多次使用快速充电器经历的市民于女士表示。

## 大车“霸气”占道 马路成了“卸货场”

**晚报讯** (记者 姚付林)近日,有市民表示,有些物流公司找不到合适的卸货地方,就直接在马路上卸货,随着年关临近,这种现象越来越多。

据了解,滕州市伦达国贸城附近的物流公司很多,由于商场内的商家进出货比较频繁,所以时常有大车停在路边,一停就是好久,造成交通拥堵,有的时候路边没有停车位,为了卸货方便,就直接将车停在马路中间“霸气”十足,卸货的同时,拖车、三轮、小货车、叉车齐上阵,等待打包装卸的货品堆积如山,硬生生把本就不是很宽敞的马路挤成了小巷子。

4日,记者来到滕州通盛路,

发现一辆大货车停在马路中间,车上装满了木盒子。“最初我还以为是车坏了,被迫停在马路中间的,我走过去才知道并不是这么回事,原来是大车来卸货的,路边没有空,就停在了马路中间了。”市民李女士表示。李女士还告诉记者,这辆大货车停在路中间后,司机下车将车厢打开,没过几分钟,就来了一辆叉车,一点点的将车上的货物运到路边,就这样来来回回很多趟,耽误了很长时间,路过的车辆、行人只能小心谨慎,并从旁边绕行,严重影响了交通通畅,也增加了很多安全隐患。

对于此类行为,路过的车主和附近居民、商户很是诧异。其

中,在附近商场经营一家店铺的张先生说,最初他开车经过的时候,并没有刻意去看马路中间,所以根本不知道大车是停在路中间的,后来行驶到大车附近的时候才发现,大车旁边有一辆叉车,正在运货,整条路被堵了大半。

记者了解后得知,大车在卸货的过程中,前后并没有三脚架等警示装置,反而是很“霸气”地把道路当成了“卸货场”,全然不顾来往车辆鸣笛或者排队等待。

“经常有大车会占道卸货,严重影响了车辆的正常通行,该治理一下了,而且卸货应该找个合适的地方,将车停在马路中间,确实不妥,太危险了。”张先生说。

## 咳嗽大意不得 听听专家怎么说

呼吸系统疾病是一种常见病,病变主要发生在气管、支气管、肺部及胸腔,疾病初期可能仅表现为咳嗽、咳痰、咯血、胸痛和呼吸困难,随着疾病的进展,上述症状可能会加重,影响患者生活质量,严重时由于反复急性发作,甚至会危及生命。如何通过咳嗽来判断患者的病情,又该怎么样缓解呢?

临幊上按照咳嗽持续的时间,主要把咳嗽分为三类:急性咳嗽、亚急性咳嗽和慢性咳嗽。

1.急性咳嗽的持续时间在3周内。一般由急性咽炎、急性喉炎、上呼吸道感染、气管炎、支气管炎或肺炎等急性呼吸系统疾病引起,在此阶段,医生一般会根据患者的血常规、X胸片等检查结果,进行相应的止咳化痰药、抗生素药物治疗后,病症很快会缓解。

2.亚急性咳嗽病程为3至8周。此类病因较复杂,有可能是急性病症迁延不愈,也可能是受过敏性疾病等慢病影响,经过相应的治疗后,症状也可以缓解。

3.病程超过8周。临幊上定义为慢性咳嗽。慢性咳嗽是个复杂疾病,有些患者可能与使用药物相关,如口服某种降压药;也可能与过敏因素有关;或者出现反

酸、烧心、暖气等消化道症状;此类患者迁延不愈的原因要基于患者的相关病史、临床症状、体格检查和实验室检查进行综合判断。

### 慢性咳嗽≠慢性支气管炎

临幊上将咳嗽时间持续超过8周以上,X线胸片无明显肺疾病证据的咳嗽称为慢性咳嗽,咳嗽往往是患者惟一就诊症状。慢性咳嗽是呼吸系统较常见的临床症状之一,病因包括咳嗽变异性哮喘、变应性咳嗽、嗜酸粒细胞性支气管炎、上气道咳嗽综合征、胃食道反流病、支气管内膜结核等。

慢性支气管炎的诊断标准是每年发病持续3个月以上,连续2年或2年以上。症状以咳嗽、咳痰为主。

虽然两者都表现为长时间的咳嗽,但发作的时间和发作的频率不一样。比如慢性支气管炎发作前常有明显的诱因如季节交替、受凉感冒等,接受相应的治疗后,仍旧每年都会复发。而慢性咳嗽的病程虽然超过了8周,但应用了相应药物治疗以后,症状可以很快缓解,有些患者几年内甚至长期不会再复发。

### 慢性呼吸道疾病临床治疗的关键

慢性呼吸道疾病强调预防为主,吸烟是慢性气道疾病患者最主要的危险因素之一,因此,在疾病的非药物治疗中,采取的最重要措施就是劝导患者戒烟。戒烟对于减轻患者症状,恢复部分受损肺功能具有良好效果。

临幊上常常发现很多慢性气道疾病患者,虽然是长期用药,但并不规范,症状一旦缓解就自行停药。这对病人有很大的危害,短时间内可能看不出来明显变化,但是时间长了疾病又恢复到之前的状态,一旦复发,可能需要重新进行治疗。

专家提醒,在冬季,很多呼吸系统疾病会加重,尤其是支气管哮喘、慢性阻塞性肺疾病和支气管扩张等疾病。“一定要记住,不管出现何种异常症状,只要病人出现一点点和平时不一样的地方,一定要及时就医,切勿根据自己的‘经验’随意用药。”

建设健康城市 提升全民健康水平

健康科普